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MAK 411 Yanma Teorisi Biitiinleme Sinavi Sorulan

1) 25 °C sicaklik ve 1 atm basinca sahip metan gazi —
(CH4), stirekli akigh adyabatik bir yanma odasinda
25 °C ve 1 atm basingta yiizde 120 teorik hava 2
(7020 fazla hava) ile tam yanmaktadir. Metan ve 75 o0 1
hava d 1 ayrt kanallardan girmekte dias
yanma odasina ayri ayri ardan girme
olup yanma sonu iiriinleri sicakligi 2070 K olarak Hava
hesaplanmistir. Tablo okuma kolaylig1 olsun diye |25°C 1 atm &
bu sicaklig1 2100 K kabul ederek. '

a) Yanma islem sirasinda entropi {iretimini

hesaplayiniz. (25 puan)‘
b) Diger her sey aym kalmak sartiyla eger metan ve hava yanma odasina ayri ayri degil de
karigmig olarak girselerdi entropi iiretim miktari ne olurdu? (5 puan)

2) 2 kmol CO; ve 1 kmol O,’den olusan bir karisim, 2 atmosfer basingta 2500 K sicakliga
1sitilmaktadir. Denge halinde karisimda CO,, CO, O, ve O bulundugunu kabul ederek, kariganlarin
mol miktarlarini hesaplayimiz. (20 puan)

3) CO+ % O, & CO, reaksiyonu igin 3500 K sicakliktaki yanma entalpisini bulunuz. (20 puan)

4) Birinci dereceden kimyasal tepkimeye (reaksiyona) giren ve hiz katsayisit k= 0.34 1/s olan bir maddenin,
baslangigtaki mol miktarinin %80°i tiikkeninceye kadar ge¢mesi gereken siireyi hesaplayiniz. (20 puan)

5) Asagida (sol tarafta), metan yanmasina ait laminer difiizyon alevinin sekli ve alevin degisik kesitlerinde;
yakit ve yakici (oksitleyici, oksijen) mol oranlar1 ile sicakligin yarigapa gore degisimi sematik olarak
verilmistir. Sembollerdeki @ esdegerlik oranini, L, alev boyunu, findisi yakiti, Ox indisi ise yakiciy: temsil
etmektedir. Bu bilgilerden hareketle ve onlara benzer olarak,

a) A-A kesitinde sicaklik ve yakit mol oranlarinin (¥;) yarigapa gore degisimlerini, (5 puan)
b) Alev boyunca (B-B kesiti) yalniz sicaklik degisimini sematik olarak gosteriniz. (5 puan)
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